
6. cvičeńı z Kombinatoriky a graf̊u—29. 3. 2010

Vytvořuj́ıćı funkce - lineárńı rekurentńı rovnice

1. Určete vzoreček pro n-tý člen následuj́ıćıch rekurentně zadaných posloupnost́ı.

(a) a0 = 1, a1 = 2, an = an−1 + 6an−2 pro n ≥ 2;

(b) a0 = 1, a1 = 4, an = 4an−1 − 4an−2 pro n ≥ 2.

Projektivńı roviny

Připomenut́ı definice: Dvojice (X,P) se nazývá konečná projektivńı rovina, pokud X je konečná
množina (množina bod̊u), P je systém podmnožin X (množina př́ımek) a jsou splněny podmı́nky:

(P0) Existuje čtyřbodová C ⊆ X taková, že |P ∩ C| ≤ 2 pro každou př́ımku P ∈ P.

(P1) Každé dvě r̊uzné př́ımky P1, P2 ∈ P se prot́ınaj́ı v právě jednom bodě.

(P2) Pro každé dva r̊uzné body x1, x2 ∈ X existuje právě jedna př́ımka P ∈ P obsahuj́ıćı tyto dva body.

2. (a) Najděte př́ıklad množinového systému splňuj́ıćıho podmı́nky (P1), (P2), ale nesplňuj́ıćıho (P0).
(b*) Najděte všechny takové množinové systémy (nebo alespoň co nejv́ıc).

3. Dokažte, že existuje jediná projektivńı rovina řádu 2 (a to Fanova rovina).

4. Necht’ x je konečná množina a P systém jej́ıch podmnožin splňuj́ıćı podmı́nky (P1) a (P2) a dále plat́ı,
že v něm existuj́ı alespoň dvě r̊uzné př́ımky P1, P2 ∈ P obsahuj́ıćı alespoň tři body. Dokažte, že (X,P) je
konečná projektivńı rovina.

5. Ukažte, že Fanovu rovinu nelze narovnat, tj., neexistuje 7 (euklidovských) př́ımek a 7 bod̊u v rovině
takových, že každá dvojice bod̊u lež́ı na jedné z př́ımek a každá dvojice př́ımek má pr̊useč́ık v jednom z
bod̊u.


